



文／小石頭

專家

如果專家無法永遠是對的，為什麼我們將他們的話當做真理呢？



藝文
專欄

年度徵文

認清世界



常言道：「有事問專家。」但在信仰的路上，我們有多少次將屬靈專家的話聽進去？我們時常將世上專家的話奉為主臬，但世上專家卻是有反反覆覆的時候，例如：1965-75年間，那段時期全球明顯冷化，當時科學家預期冰河時期即將來臨；如今卻又說全球暖化。但最新資料又表示，或許暖化已經快過了……，讓我們搞不清現在到底是暖化中，還是冷化中？又例如次級房貸風暴、CPR的使用方法……，也都是專家提出來的，但我們卻不知道經濟是要跟著專家走還是不要？摸不著以前的救治方法到底能不能救人？這些世上專家提出的見解，誰能證明他們永遠無誤呢？

如果專家無法永遠是對的，為什麼我們將他們的話當做真理呢？為什麼寧願相信他們所說的一切？所謂證據、理論、經驗、統計，都是人們依照自己被局限的視野所了解的，但我們深信不疑。反觀我們對信仰的態度卻是：「只要我無法接受，就有問題！」同性戀、雙性戀為何不行？內線交易為何不行？賭博為何不行？吸毒為何不行？酒店、夜店為何不能去？放蕩、縱慾為何不行？整天吃喝玩樂為何不行？排擠人、討厭人為何不行？罵人為何不行？……我們有許許多多的疑問。

經上說：「你們豈不知不義的人不能承受神的國嗎？不要自欺！無論是淫亂的、拜偶像的、姦淫的、作變童的、親男色的、偷竊的、貪婪的、醉酒的、辱罵的、勒索的，都不能承受神的國。」（林前六9-10）、「情慾的事，都是顯而易見的。就如姦淫、污穢、邪蕩、拜偶像、邪術、仇恨、爭競、忌恨、惱怒、結黨、紛爭、異端、嫉妒（有古卷加兇殺二字）、醉酒、荒宴等類。我從前告訴你們，現在又告訴你們，行這樣事的人，必不能承受神的國。」（加五19-21）。又說：「因為有許多人行事，是基督十字架的仇敵。我屢次告訴你們，現在又流淚地告訴你們。他們的結局就是沉淪，他們

的神就是自己的肚腹，他們以自己的羞辱為榮耀，專以地上的事為念。我們卻是天上的國民，並且等候救主，就是主耶穌基督從天上降臨。」（腓三18-20）

我們安排自己及家人不輸在世界的教導上，拚命教導孩子追求課業、才藝，努力要求青年追逐成功、名利，並付出一切渴望五子登科，企盼鼓勵年長者擁有興趣、健康……。這些本來都是好的，但有多少時候，我們看見「不變」的事理？

在世界的潮流中，我們面對著極大的挑戰，但卻常以為信仰可以等！我們時常認為唸書就認真唸，以後再來專心聚會、敬拜神；工作努力做，以後再來專心聚會、敬拜神；五子登科湊齊了，以後再來專心聚會、敬拜神；退休先享樂一下，以後再來專心聚會、敬拜神。但我們有多少時候可以等？

魔鬼最厲害的不是攻擊我們，而是告訴我們——還有明天！讓我們自願放棄對信仰的追求，自動懈怠對真神的崇拜，自發體貼肉體的軟弱。

神希望我們愛祂，不被世界所迷惑；神希望我們看清這邪惡的糖衣，不被世界所引誘；神希望我們認出惡者的手段，不被世界所吸引。神已將得救的真理告訴我們，但我們願意相信祂的話，勝過世上的專家嗎？祂的話就是聖經，這是聖靈可以為我們作見

證的，任憑世上學者如何提出聖經的不確定性，但主耶穌基督已經向我們證明了，聖經是祂所默示的、是為祂作見證的，聖靈也與我們同作見證。

耶穌說：「你們查考聖經（或作應當查考聖經），因你們以為內中有永生；給我作見證的就是這經。」（約五39）、「我就是道路、真理、生命；若不藉著我，沒有人能到父那裡去。」（約十四6）、「你們若屬世界，世界必愛屬自己的；只因你們不屬世界，乃是我從世界中揀選了你們，所以世界就恨你們。」（約十五19）、「我已將祢的道賜給他們。世界又恨他們；因為他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。我不求祢叫他們離開世界，只求祢保守他們脫離那惡者。他們不屬世界，正如我不屬世界一樣。」（約十七14-16）

論到世界，經上說：「不要愛世界，和世界上的事。人若愛世界，愛父的心就不在他裡面了。因為凡世界上的事，就像肉體的情慾、眼目的情慾，並今生的驕傲，都不是從父來的，乃是從世界來的。這世界，和其上的情慾，都要過去。惟獨遵行神旨意的，是永遠常存。」（約壹二15-17），「因為凡從神生的，就勝過世界；使我們勝了世界的，就是我們的信心。」（約壹五4）

願你們平安。

